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Szterényi vállalkozását 
meghiúsultnak tekintik

Budapesti tudósi tónk jelenti:
A politikai helvzetben nem állott be vál­

tozás. Szterényi József dezignált miniszterel­
nök nagyrészt már befejezte tárgyalásait és 
valószínűleg a hét végén utazik a királyhoz.
\ most folyó tárgyalások a körül forognak, 
hogy a miniszteri tárcák betöltésére nézve 
hogyan válogassa ki a politikusokat.

Valószínűnek tartják politikai körökben, 
hogy Szterényi vissza fonja adni megbizatá- 
síil a királynak, elsősorban azért, mert a tntin- 
kásvezérekkel folytatott tárgyalásai nem ve­
zettek eredményre. A király legfőbb óhaja 
ugyanis, hogy a választójogi kérdést sürgő­
sen el kell intézni, ez pedig csak akként le­
hetséges. hogy az. aki a király részéről meg­
bízást kap a kahinetalakitásra. megegyezést 
tudjon teremteni a választójogot sürgető 
mimkástömegekkel.

A 48-as alkotmánypárt Szterényi mellett
Budapesti tudósitónk jelenti: A 48-as a'- 

kotmánvpárthoz tartozó régi A noon y, -párti 
képviselők ma délelőtt 11 órakor a páriámén 
ben megbeszélést folytattak Anponyi Albert 
gróffal. Formaszerii határozatot nem hozzak, 
de az a vélemény alakult ki, hogy mivel Szö­
rényi a Vázsonyi-fcle választójogi törvény­
javaslat alapján áll, vállalkozáséit teljes jó­
indulattal fogadják. Az Est szerint Appo- 
nyiék két miniszteri tárcát igényelnek és erre 
nézve hir szerint már megegyezést létesítet­
tek Szterénvivel.

A 48-as alkotmánypártban egyébkéní a 
legrövidebb időn beiül tisztázódni fog a hely­
zet. Ezúttal a múltkori kisebbség provokálja 
a pártértckezlet összehívását és az lilább sza­
vazást és meg vannak győződve, hogy most 
már többségben lesznek. Tegnap a késő esti 
órákban szó volt egy formuláról, amelynek 
alapján meg lehetne menteni a nárt egységet, 
úgy. hogy a párt támogassa Szterényi!. ez 
azonban nem látszik valószínűnek. — Ha a 
többség valóban Szterényi melle allana. Vá- 
zsonyi és Ilivel és sokak szerint Andrássyélz 
is kilépnének a odriból.

Wekcrle hucsukihallgatása
Becs. április 24. Wekcrle Sándor minisz­

terelnök ma délelőtt 11 órakor Ivicsnkilwjlga- 
táson jelent meg ő felségénél. A királv kegye­
sen fogadta a miniszterelnök előterjesztéséi:. 
Utána Zichy Aladár grófot, a szemelve körüli 
minisztert fogadta kihallgatáson, amely folvo 
kinevezésekkel és kitüntetésekkel volt kap­
csolatban. Wekcrle Xichyvel egviitt tért 
vissza Becsbe és együtt ebédellek. Wckerle

délután fél négy órakor visszautazott Buda­
pestre, Zichy Aladár gróf azonban hivatalos 
ügyek elintézése végett még Bécsben maradt.

Becs, április 24. Bécsi politikai körök­
ben nagy feltűnést kelt Wekerle mai audien­
ciája. A helyzetet úgy Ítélik meg, hogy We­
kcrle ismét előtérbe kerül és azt hiszik, hogy 
Szterényi vállalkozásának meghiúsulása ese­
tén ismét ő kap megbízatást, mert Wekerle 
a legalkalmasabb államférfin a kibontakozás 
megteremtésére.

F hírrel szemben áll magának Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek az audiencia után 

y hírlapíró előtt tett következő kijelentése: 
Ne tulajdonit satuik mai kihallgatá­

somnak különös jelentőséget. Audienciámon 
csak különböző előterjesztéseket tettem, ami­
lyeneket a kabinet tagjai hivatalukból való 
távozásukkor tenni szoktak.

Arra a kérdésre igazak-e azok a híresz­
telések, hogy újabb megbízást kapott volna a 
királytól, Wekerle kategorikusan így vála­
szolt:

Ez nem igaz, egyáltalában nem igaz. 
Hiszen én már nem vagyok aktuális.

akadályozhatja meg a munkapártot azon kö­
telessége teljesítésében, hogy egy rövid időre 
szóló indemnitást megszavazzon. Sajnálja a 
kormányválság kitörését, annál is inkább, 
mert normális időben sem válik az ország elő­
nyére, ha tiz hónap alatt a negyedik kor­
mányválságon kell átesnie, azonban a kor­
mány a választójog kérdésében olyan merev 
állásponthoz szegezte magát, amely előidézte 
a bukását. A munkapárt feladatai adva vau­
nak, ezen az utón nyugodtan tovább kell ha­
ladnia. Mi csak egyet kívánunk a kormány­
tól: tegye meg azokat a tárgyi intézkedése­
ket. melyek a belső konfliktus magját elhá­
rítják.

Az értekezlet ezután megszavazta az in- 
dcmnitásról szóló javaslatot.

fl német flotta győzelme 
Zeehrügge előtt

Öt angol Mscirfefflót ehiilpztettek
B crli n, április 24. A Wolff-ügynökség 

jelenti: _
Az április 22-ikéröl 23-ikára virradó éj­

jel az angol haderőknek flandriai kikötőpont­
jaink elleni nagyszabású és kíméletlen erő- 
felhasználással tervezett vállalkozását meg­
hiúsítottuk. Heves ágyutüz után a tenger fe­
löl mesterséges sűrű köd fátylának védelme 
alatt számos rombolótól és motorhajtói ki­
sérve Ostendénél és Zeebrüggénél kis cirka 
lók közvetlenül a tengerpart' felé nyomultak 
előre, azzal a szándékkal, hogy az ottani 
zsilipeket és kikötömüveket szétrombolják. A

Királyi manifesztum a nemzethez
A mai fővárosi estilapok ismertetik Szte- 

rényi József miniszterelnökké történt dezig- 
nálásának előzményeit és a következőket je­
lentik :

A király, miután megbízást adott Szte- 
rényinek a kabinet megalakítására, fölkérte .
Wmlischgraetz herceg közélelmezési tninisz- j foglyok vallomása szerint négy század ten- 
íert, közölje mielőbb Andrdssy Ovula gróf-1 gerészkatonának (királyi tengerészek) egy- 
íeJ. Serényi Béla gróffal és Zichy János gróf-§ fdciölcg rajtaütésszeriileg meg kellett volna

szállnia a zeehriiggei mólókat és minden 
itteni építményt, ágyút és hadiszert’, vala­
mint n kikötőben tartózkodó jármüveket meg 
kellett volna semmisítenie. Csak körülbelül 
40-en jutottak közülük a mólókra, ezeket 
részben megöltük, részben élve jutottak ke­
zünkre. A móló keskeny magas falain mind­
két részről végső elkeseredéssel küzdöttek.

A támadásban résztveft angol tengeri 
haderők közül az „Iphigeiiia“, „Inlrepidc“, 
„Sirius“ é^ két kisebb ugyanolyan típusú kis 
cirkálói, melyek neveit nem ismerjük, köz 
vétlenül a kikötő előtt elsiil\ esztettiik. Fze 
ken kiviil három rombolót és nagyszámú tnr- 
pedómoforhajóf sülvesztettünk el tüzérségi 
tüzűnkkel. A legénységnek csak néhány ént 
herét tudtuk megmenteni.

A mólóknak egy torpedótalálat okozta 
sérülésén kiviil kikötömüveink és kikötő- 
ütegeink (diesen sértetlenek. A mi tengeri 
haderőink közül csak egv torpedóhajó «zen 
veddt igen könnyű sérülést. Fmbervcsztesé 
giink csekély.

A TFNtil RFSZFTI VEZÉRKAR 
FÖNÖKF.

fa! azt az óhaját, hogy Szterényi vállalkozá­
sát mozdítsák elő: mert ha ez a vállalkozás 
meghiúsul, nem lesz hallandó tovább kísérle­
tezni. Egyben közölte, hogy az u.i kormány 
kinevezésével egyidejűleg királyi kézirat jele­
nik meg, melyben a király hangsúlyozni fogja 
a magyar nemzetnek a világháború négy esz­
tendeiében tanúsított nagy vitézséget és ál­
dozatkészséget s bejelenti, hogy a nemzet 
nek mindazon régi vágyait, amelyek a nem­

iéi teljességének biztosításához sziiksézen (
gesek. meg akarja valósítani, ug.v hadügyi, 
mini külügyi és gazdasági irren. A választó­
jogot legsürgősebben cl kel! intézni és ameny 
nyihen erre a ielcnlegi országgyűlés nem hai- 
famiéi. kénytelen lesz azt feloszlatni és hoz- 
zá ki mini az aj választások elrendeléséhez.

A munkapárt és az iudenmitás
\ nemzeti munkapárt ma este Beöthy 

László elnökletével értekezletet tartott.
Hegedűs Lóránt előadó ismertette az in- 

dernlátásról szóló törvényjavaslatot.
Tisza István gróf kifejtette, hogy az a 

körülmény, hogy a kormány lemondott, nem
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Helyi harcok
a Lys és a Somme mentén

A Bemet jelente»
Be r I i it, április 24. A nagy főhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A Lys-menti csatatéren és a Somme 
mentén a harci tevékenység a helyi harci 
cselekményekre szorítkozott. BaHleultöl 
északra rohammal elfoglaltuk a Vlangehock 
magaslatot, ahol franciákat fogtunk el. Bail 
lenitől nyugatra pedig: visszavertünk angol 
támadásokat. Belliimétől északnyugatra elő- 
örsvonalainkban meghiusitőttuk az ellenség 
erős előretöréseit.

A többi arcvonalon sok helyen vívott 
előtéri harcokból foglyokat szállítottunk be.

Rrcbthofen báró százados egy ellenséges 
repülőnek a Somme-menti csatatér feletti ül­
dözéséből nem tért vissza. Egy angol jelen­
tés szerint elesett.
KELETI HARCTÉR.

Finnország: A gróf Goltz tábornok 
parancsnoksága alatt átló csapatok elfoglal­
tak Nyvings és Rudiimat?),i vasúti csomó­
pontokat és a Lahtytól északra létrehozták 
az összeköttetést a finn hadsereggel.

Ukrajna: Krímben Kosch tábornok 
csapatai elérték Sinferopolf.

LUDEN DORFF, 
első fSszifiásm ester

A német mti jelenté»
Berlin, április 24. A Woiif-ügynökség je­

lenti április 24-én este:
A harctereken nincs újság.

RepiDŐLámadás Páriss ellen
Boris, április 24. (Mavas.) A légi táma­

dás miatt való vészjelet ma éjjel 12 órakor 
adták. 1 óra IQ perckor elmúlt a veszedelem. 
Egyik repülőnek sem sikerült az elzárt terü­
leten átjutnia.

Paris, április 24. (Havas.) Minthogy az 
őrszemek gyanús motorzajt hallottak Máris 
irányában, éjjel fél 12 órakor megadták a 
riasztó jelet. A repülőgép azonban nem ment 
túl a tüzérségi zárlaton és csak Paris környé­
két repülte ;ii. Éjjel I órakor befejeződött a 
riadó.

Richthofen szazad >s temetése
Paris, április 24. A Havas-ügynökség­

nek az angol fronton levő tudósítója a követ­
kezőket jelenti Richthofen báró százados te­
metéséről:

Az elesettnek a léginéltóbb módon meg­
adták a katonai tiszteletet. Égy lelkész az 
anglikán rítus szerint látta el a gyászertar- 
tást. Az angol léghaióstcstiiict hat tisztje bo- 
csájtotta le a koporsót és a légi flotta nevé­
ben német kokárdákkal díszített koszorúkat 
helyeztek el. Az egyik koszorún ez a felírás 
volt: „A vitéz és méltó ellenfélnek.“

München, április 24. Richtlinien báró fia­
lnia alkalmából Lajos kiráiv Vilmos császár­
hoz táviratot intézett, melyben fájdalmának 
adott kifejezést a kiváló tiszt halála fölött. A 
bajor király a hősi halált halt Richthofen 
báró atyjához is részvéttáviratot intézett.

Beketünf elések Franci«országban
K ö I n. április 24. A „Kölnische Zeitung 

jelenti Madridból, hogy odaérkezett párisi 
hírek szerint Franciaországban a legutóbbi 
napokban tüntetések voltak a béke mellett. E 
híresztelések következtében a frank árfo­
lyama 62.16 lett. A francia fővárosban tűr­
hetetlen az élet. az angol alattvalók tömege­
sen menekülnek az ágyúzás elöl. amely vég­
zetessé válhatik egész Párisra nézve, mert 
a fővárosban és a környéken 1200—15QQ mu- 
niciógyár vau.

DLBRECZEINI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Általános sztrájk Írországban 
a kötelező katonáskodás ellen

Rotterdam, április 24. Írországban, az 
Ulster-grófság kivételével, tegnap a szolgá­
lati kötelezettség elleni tiltakozás jeléül szü­
netelt a munka. A vonatok nem indultak, az 
összes üzletek zárva voltak, sem a gaz-, sem 
a villamos telepek nem működtek, a lapok 
nem jelentek meg. Mindenütt gyűléseket tar­
tottak a szolgálati kötelezettség elleti.

Angol csapatszálliíások 
Írországba

(leni, április 24. A párisi lapok jelentik 
Londonból: Bár ez idő szerint Írországban 
40,000 katona van a rend fentartására. French 
tábornok mégis további csapatokat küld Íror­
szágba.
Egy német buvárhajó bravúrja

Berlin, április 24. Hivatalos jelentik: 
Egyik tengeralattjárónk, amelynek parancs­
noka Kolbe kapitány, a múlt héten elsüllyesz­
tett az Azori szigetek körül és a Kanári-szi­
geteknél elzárt területen 11 gőzöst, négy vi­
torláshajót és két halászgőzöst, összesen 
30,662 bruttótonnu tartalommal Az elsüllyesz­
tett hajók között volt a Neptun 3000 í miás 
portugál gőzös, a Luigi nevű 3549 tonnás gő­
zös, az El Lasten 3192 tonnás angol gőzös. A 
két utóbbi föl volt fegyverezve, ezért tüzér­
ségi harcban kellett őket legyőznünk. Az an­
gol gőzös 7.5 centiméteres ágyúját elzsák­
mányoltuk, parancsnokát foglyul ejtettük.

Íz olasz háború
Vesérkarnnk jelentés©

Budapest, április 24. — Hivatalos 
jelentés. j

j Az olasz arcvonalon nem voltak nagyobb ; 
i harci cselekmények.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.
j Angolok és franciák az olasz fronton

Berlin, április 24. Zürichből jelentik, 
hogy a legujab bhirek szerint az asiagoi fen- 
sikon újból francia és angol csapatok jelentek 
meg. Hír szerint az olaszországi nyugati 
hegyvidéken is vannak angol és francia ka­
tonák. I

1018. április 25.

iuv a magyar nemzet jövendő békéje szetn- 
pniit iából:

— Hajlandó-e a közélelmezési miniszter 
tir sürgősen intézkedni az iránt, hogy a ka­
tonai rekvirálások azonnal beszüntet tessenek 
és ennek helyébe a termelt mennyiség és a 
már beszolgáltatott termény arányában vet­
tessék a még beszolgáltatandó élelmiszer- 
készlet, gabona és más cikkek is?

— Hajlandó-e továbbá intézkedni a köz­
élelmezési miniszter ur az, iránt is. miszerint 
a még le nem szerződtetett időszaki munká­
sok részére is megállapított mennyiség visz- 
szatartható legyen és c tekintetben a kisgaz­
dák egyenlő elbánásban részesüljenek a nagy- 
birtokosokkal?

A Ház kiadta az interpellációt a közélel­
mezési miniszternek. Ezzel az ülés véget ért.

interpelláció a rekvirálásról
A képviselőház ülése

Szász Károly elök fél 11 órakor nyitotta 
meg az illést.

Ba/ia Ödön jelentette. hog\ a pénzügyi 
bizottság tegnap délután az indemnilásról 
szóló javaslatot általánosságban és részletei­
ben elfogadta.

A javaslat tárgyalására vonatkozólag a 
Ház kimondta a sürgősséget.

Bari a Ödön ismerteti a pénzügyi bizott­
ság jelentését az adójavaslatokról.

Az elnök indítványára elhatározza a Ház, 
hogy az indemnitásról szóló törvényjavasla­
tot napi nyolcórás ülésekben, délelőtt 10 órá­
tól 2 óráig és délután 4 órától 8 óráig fogják 
tárgyalni.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt III óra­
kor lesz, napirendjén az indenmitási törvény­
javaslattal.

Ezután Szabó István gazdapárti képvi­
selő Imsszabb beszéd kíséretében előterjesz­
tette a kíméletlen rekvirúlás miatt bejegyzett 
következő interpellációját:

Miután az újabban elrendelt katonai 
rekvirálások kíméletlen alkalmazása a leg­
nagyobb elkeseredést idézi fel a termelő nép 
között, amely hihetetlen mértékben hozzájá­
rul ahhoz, hogy a háboruokozta úgynevezett 
bolsevik] szellem már-már veszedelmes mér­
veket öltsön még a földmivelő nép körében is, 
amely pedig eddig távol állott minden felfor­
gató irányú eszméktől; tehát az összetrtás és

SZÍNHÁZ
MŰSOR?

vígszínház.
CSÜTÖRTÖK: Favorit, operett.
PÉNTEK: Troubadour. Népszerű opera-elő­

adás félhelyárakkal 
SZOMBAT: Padlásszoba, operett. 
VASÁRNAP: Délután: A féri vadászni jár, 

vígjáték. Este: Ezred apja. énekes bo­
hózat.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.
CSÜTÖRTÖK: Elnémult harangok, sziámii. 

A) bérlet.
PÉNTEK: A férj vadászni jár, vígjáték. 13) 

bérlet.
SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. — 

Gyermekelőadás. — Este: Hivatalnok 
urak, színmű. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: János vitéz, operett. 
Este: Szultán, operett.

Elnémult harangok. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma este kerül színre a Csokonai- 
szinházban Rákosi Viktor és Malonyai De­
zső nagyhatású színmüve, az Elnémult ha­
rangok, amely kiváló, gondos betanulássál 
kerül felelevenítésre. A darabot László Gyula 
rendezi, aki a mii főszerepében egyik pará­
dés alakítását játsza cl. Kivitte nagyobb sze­
repeket játszanak: Sándor Júlia. Szűcs Irén. 
Borosnyai Kató, Thuróczy, Kaííga, Szakács, 
Kovács Imre és Somogyi.

Őrnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) 
Egyike a legsikerültebb piros szinlapos da­
raboknak az őrnagy ur, amely a jövő héten 
kerül szilire a Vígszínházban. Csupa vidám, 
került jelenetek, kitűnő helyzetkomikum jel­
lemzi a darabot, amelyet maga Heltai igaz­
gató rendez. A főszereplő Heltai Jenő lesz, 
akinek klasszikus alakítása a címszerep.

A Belvárosi Színház vendégjátéka a Vig 
színházban. (A színházi iroda jelentése.) Má­
jus 41-én, 5-ón és 6-án a Belvárosi Színház 
kitűnő művész tagjai. Kökény Ilona, Vendre! 
Ferenc, Boross Géza és Czeglédy Gyula ven­
dégszerepelnek a Vígszínházban. — A jón évii 
művésztársaság a Belvárosi Színház leg­
újabb sláger újdonságait tűzte műsorára.

Favorit. Ma este a Vígszínházban a nép­
szerű Favorit operett kerül szilire.

Hangverseny. F ii r e d i Sándor he­
gedűművész szombat esti hangversenyén a 
hegediiirodaloni gyöngyeit fogja bemutatni. 
Ilyen magas nívójú műsorral csakis a világ 
legnagyobb hegedűsei lépnek fel. Füredi 
Sándor Furópaszerte elismert művészetével 
már nem egyszer felejthetetlen gyönyörűsé­
get szerzett nekünk. A mester számtalanszor 
szolgálta művészetével a helyi jótékonysá­
got. sőt a szombati hangverseny tiszta jöve­
delmének felét is az Angiiszta-szanatóriuin 
javára szánta. Jegyek még kaphatók Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

Cahiria. (Történelmi regény a Krisztus 
eiötti harmadik századból, első és második 
rész, o fölvonásban.) Az egész film három 
órás előadásban lesz bemutatva az Urá­
niában.

■ c ,y
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Cabiria az Urániában. Pénteken, szom­
baton és vasarnap kerül ez a filnióriús teljes 
egészében bemutatásra. Fgy előadás I iá ram 
órát tart és pedig 6 órától 9-ig és 9 órától 12 
óráig. Jegyelővétel.

Cabiria. A zenekisérctet az Uránia mii­
vész karmestere. Vasata Rezső látja el.

If! 8. április 25.

HlMiSÄ
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Az urakháza elnöke lemond. Bécsböl 
táviratozzák: Windischgretz Alfréd 
herceg, az urakháza elnöke, arra kérte Scid- 
ler miniszterelnököt, eszközölje ki, hogy ál­
lásától fölmentessék. Lemondását azért ha­
tározta el, mert nem akarta teljesíteni a pár­
tok többségének azt a kívánságát, hogy 
hívja össze az urakházát. mert a politikai 
helyzet megvitatását időszerűtlennek ta­
lálta.

— Bódy Tivadar a főváros polgármes­
tere. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
székesfőváros törvényhatósági bizottsága 
ma délutáni közgyűlésén Bódy Tivadar al­
polgármestert egyhangúlag polgármesterré 
választotta.

— Hajdumegye választói. A vármegye 
központi választmánya P á kozd y Sándor 
aüspan elnöklete alatt tartott ülésén megálla­
pította a vármegye 1919. évi választóinak 
névjegyzékét, amely szerint Naidumegyébeii 
a jövő esztendőben összesen 14.088 választó 
lesz. i:z a szám választókeriiletenkint jgy 
oszlik meg: Hajdúböszörményi választókerü­
let 3652, hajdúnánási 3404, haiduszoboszlói 
3931, nádudvari 3101. A központi választ­
mány az ideiglenes névjegyzékei 15 napi 
közszemlére téteti ki. A 15 napi határidő 
alatt felszólalásokat lehet beadni ellené. Aki 
esetleg nem vétetett fel a névjegyzékbe, je- 
lentkezhetik felvételre.

Halálozás. S u li a j d a Bélát, a Gaz­
dák Bankja vezérigazgatóját súlyos csapás 
érte: édesanyja, özv. Suli aj da József né 
szül. Hegedűs Mária 79 éves korában el­
hunyt. Folyó hó 25-én délután 4 órakor te­
metik a róm. üath. egyház szertartása sze­
rint a Vár-utca 8. sz. a. gyászháztól.

Nem szabad levágni az éretlen ter­
mést. A minisztérium rendeletét adott ki a 
benem érett búza. rozs. kétszeres, árpa és 
zab felhasználásának tilalmáról. A rendelet 
szerint ezeket a terményeket éretlen állapot­
ban legeltetni, kaszálni, vágni vagy bár­
mely más módon felhasználni csak akkor 
szabad, ha valamely elemi csapás a termény 
beérését lehetetlenné teszi vagy ha azt zöld 
takarmány nyerése céliából vetették be. Aki 
a rendeletét megszegi vagy kijátsza, azt 6 
hónapig terjedhető elzárással és 2000 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

Igazságügyi kinevezések és áthelye­
zések. Az igazságügy miniszter Schaffer Béla 
dr. nagykikindai kir. ügyészt a debreceni kir. 
ügyészséghez, Berki Géza derecskéi járás­
in rósági írnokot a debreceni Ítélőtáblához, 
Kmotrik Lajos debreceni Ítélőtáblái Írnokot 
a nyíregyházai törvényszékhez, Ulioga Gá­
bor járásbirósági dijnokot a hajdúnánási já­
rásbírósághoz helyezte át és Ágoston Illés 
debreceni járásbirósági dijnokot a téesői já­
rásbírósághoz írnokká nevezte ki.

Burgonyavetömag kiutalás. LJjabb 
burgonyavetőmag szállítmány érkezvén, 
azok, akiknek erre múlhatatlanul szükségük 
yan, utalványért c hét folyamán reggel >s 
árától 12 óráig hivatalomban jelentkezhetnek. 
Debrecen, 1918. április 24. Zöld József, 
(b. tanácsnok.

Adakozás. Szatmári József (Tanitó- 
11Ga 5.) egy darab Hin korona névértékű 
hadikölcsón-kötvényt adományozott a Vörös 
Kereszt javára, Balkányi Miklós dr, és neje 
a fogságból hazatéri) katonák gyámol kására 
Idd koronát. Kovács József nyug. polgár- 
mester ugyanezen célra mű koronát adomá­
nyoztak. Fogadják a kegyes adakozóit há- 
■as köszönetéin íiyilváuitását. M ét r k tndre,
Polgármester.

Dohánygyári nyughérvsek figyelmébe.
L.'li 1918. M. L. rendelet alapján a debre­
ceni m. kir. pénzügy igazgatóság 15550 1918. 
szarun rendeletével a in. kir. dohánygyári 

ugbércsek részért egyenkint 4 részlet­
ben való folyósítás mellett összesen 180 
‘V háborús segély útalvánvoztatott. Ebből 
mar most esedékes az első kút részlet, azaz 
90 korona. Felhivatnak tehát a jelzett nyug­
iul esek, hogy a havi nyugbérük nyugtájától 

inggetleniil, 90 korona háborús segély főivé- 
J teléről kidőli szabályszerű, bélyeges nyugtát 
ailitsanak ki, éleiben létüket ezen is rendőrsé- 
giicg igazoltassák és számfejtés végett a 

. pénzügyi palota földszinti 2. számú szobájába 
. május 1 ló 1-én adják be. Debrecen. 1918. áp­
rilis 24. A debreceni m, kir. pénziigvigazga- 
! Fiséig mellé rendelt számvevőség.

A helybeli középiskolák a május hó 
negyedikére tervezett előadását a Csokonai- 
színházban tartják. Jegyek a színházi pénz­
tárnál kaphatók április 29-től (hétfő) kedzve, 
a páholyok kivételével. A helybeli középisko- 
•r|k igazgatóiból és tanárkaraihói alakult ren­
dező bizottság — dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsmk hathatós pártfogásával - mindent 

j elkövet az est művészi szintiének emelésére.
I Az előadás részletes ismertetését vasárnapi 
' számunkban ad ink.

A városi tejiroda szigorúan utasítja 
mindazon helybeli, tanyai és vidéki tejterme­
lőket. akik f. hó 15-ikéig „Igazolványukat ha- 

• tósagi tejszállitásra“ kiváltani elmulasztot­
ták, a törvényes következmények terhe alatt 
I. hó 30-ig váltsák ki a városi teiirodában,

I Kossutli-u. I. sz., is. ajtó. mert ellenük a 
I büntető eljárás megindittatik. Ugyanígy a 
; kávéházak, tejkimérők. kávemérők és cuk- 
! rétszdál büntetendő cselekményt követnek 
: el, !ia helybeli tejet vásárolnak.

Szarvasmarha rekvirálás. A katona­
ság részére szükséges vágómarhának rekvi- 
j réti ás utján beszerzését a földmivelésiigyi mi- 
j nisztérium elrendelte. A város területéről a 
j rendelet szerint ezúttal 530 drb. vágómarhát 
I k éli beszolgáltatni. Mielőtt az igénybevételi 
j eljárást megkezdeném, felszólítom az állat- 
’ tulajdonosokat, hogy nélkülözhető, levágásra 
alkalmas, legalább 300 kgr. sulvu szarvas­
marháikat átadásra ajánlják tel önkéntesen. 
Az erre vonatkozó bejelentéseket május hó 
3-ikáig, naponként délelőtt 8 órától 12 óráig 
hivatalomban kell megtenni. Az átadás he­
lyéről és idejéről később adok az érdekeltek­
nek értesítést. Az átadásra kerülő szarvas- 
marhákért a törvényes térítés fizettetik. -- 
Debrecen, 1918. április 24. A polgármester 
helyett: Zöld, tb. tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Szántó Sá­
muel igazgató ur boldogult neje emlékére 
örökös alapitványképeri 1000 korona névér­
tékű hadikölcsönkötvényt juttatott hozzánk 
azzal, hogy kamatait évenkint egy arra ér­
demes szegény családnak éli segélykénen 
juttassuk el a megboldogult halála napján, 
december 23-án, az alkalom íelemlitésévei. 
Amidőn a nagylelkű jótékony adakozónak 
szegényeink nevében hálás köszönetiinket ki­
fejezzük, egyidejűleg az 1000 korona liadi-
köicsönkötvényt megfelelően elhelyeztük. ...
Debrgcen, 1918. április 24. •— Az Izraelita 
Nőegylet elnöksége. I )r. Balk á n y i Mi k- 
l ó s n é elnök.

Lehet táviratozni Oroszországban élő 
hadifoglyainknak. Becsből táviratozzák, hogy 
az Oroszországban élő hadifoglyainkkal való 
magántávirati forgalmat ismét megengedték.

LIgazolt asszony. A vasúti felüljáró 
hídnál ma hajnalban az egyik vonat elgázolt 
egy ismeretlen asszonyt. A holttestet a kór­
házba szállították, ahol fölboncolták. A rend­
őrség keresi, hogy ki leltet az elgázolt asz- 
szony.

Kékkő
98 százalékos, eredeti 250 kilós hordókban,

valamint kimérve is kapható
fe-aíiufr IlWvíbf kereskedelmi részvény- 
LZjűIUÍIX Jut/íjvl társaságnál. Debreczen.

í>kbrfczi:ni függftlfn u.isací

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Aranyat-ezüstöt, 
brillantokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
fogcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széehenyl-u. 19. szám.

Cukorka
elárusítók figyelmébe ' 

ÁVandó nagy raktárt tar­
tok kávé- és tejkrém, va­
lamint savanyu karameí. 
lakban — Lindenfeld J. 
Jenő, füszernagykeres- 
kedö.

Eladó főid.
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öl föld eladó. Érte­
kezhetni PéterOa-utca 16. 
sz. alatt.

2 ín dó
ócska fa #,s vasajlók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupiis cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Bárcay utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvabáz 
mellett.

Eladó
Bojer-telep, Houti-utca 1. 
«zám alatt lévő ház, mely 
áll különálló 4 szobából,

. 1 konyhából, 3 fáskamara 
és 1 kamarából, az udva­
ron kőkút. Kedvező tize­
iéi» feltételek mellett ér- 

j lekéshetni a Debreczeni 
I tiazdák Bankjánál, Kos- 
euth-utca 17.

Hational-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utcn 1.

Eiveazet:
hétfőn délután a Nagy­
erdőn gyönggyel hímzett 
női tárca 70 koronával. 
Szives megtalálót kérem, 
hogy a pénzt tarisa meg, 
az amúgy is értéktelen 
tárcát pedig küldje be a 
Heiyi vasút pénztárába, 
Petőfi-tér 14.

Eladó knkoricagóré
'18 m. hosszú. Megtekint­
hető Bárczy-u. 7. sz.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy' zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokh&z. Értekezhetni 
Péterfla-utca 16 sz. a.

VESZEK
sárga és teher rászkt,
mintát és árajánlatot;,kér

Brósz Nagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy- 
s-.arvu gyógyszer tat u. 

(Színház mellett.)
Uj falburkoló csempe

nagyobb mennyiségben 
eladó Bárczy-utca 7. sz. 
építési telepen, a tanítói 
árvaház mellett.

il világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

1-fÉlwiitflá
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25,40,68 watt fogyasztású 
Tuis gsramlánnábat.

Hirdetmény.
A helybeli napilapokban már közölve 

volt, hogy a közélelmezési in. kir. minisz­
ter ur vonatkozó rendeleté értelmében fejen­
ként 75 dkg. cukornál többet fogyasztani 
nem lehet.

Ennélfogva nyomatékosan figyelmezte­
tem a kereskedőket arra, hogy az élelmi­
szer könyv cukor beváltására jogosító szel­
vényei ellenében 75 dkg. cukornál többet ki­
szolgáltatni nem szabad. Az ezen rendelkezés 
ellen vétőkkel szemben a legszigorúbb meg­
torló eljárás fog folyamatba téteni.

____ Dr. Vásár.v, tanácsnok,

WHETEÍJfKT, rtÜUriir“
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fl8SCh-iéla 
eredeti, törvényesen védett „SKABOPORIH- I 
BARMA ZSÍR". Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félét 
kérjünk Próbatégely K 2'30, nagy tégely 
K 4 —, családi tégely K IP—. kapható a 
he yi'cti gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető Dr. Fi e ich E. 

„korona“ gyógvtára, Győr.
IVótolnól a ,,8KABOFORM" védjegyre ügyeljünk.]
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1918. április 25. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

a,
meghívás

Magyar Szabadalmazott Patkógyár H-óesvénytaraazag
1917. évi TU rendes közgyűlése

az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helységeiben (I-crenez1918. évi május hó 5-éu déli 12 ‘A órakor fog Debreczenben

megadása iránti határozat. 
; választása.

József-ut 32. szám) megtartatni, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja
* TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről. II 3. A lelmentvenv
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évi mérleg megálla- 4 tagok választása.

pitasa es a nvereseg felosztása. II 1 uuwu h h . . . .. ....
Figyelmeitetós : Az évi mérleg és az erre vonatkozó mellékletek a társaság helyiségeiben az üzleti oi.tk alatt me« . ..
A közgyűlésen azon részvényes hír szavazati joggal, kinek részvénye nevére iratv 

azok szelvényeivel együtt a közgyűlést legalább négy nappal megelőzőleg, annak tartalmira a 
Bank részvénytársaságnál, vagy Budapesten a „Mcrcur“ váltóűzleti részvénytársaságnál letétbe belyc/ie

VAGYON MÉRLEG-

az igazgatóság

viségeiben az üzleti órák alatt megtekinthetők. 
ván a társaság részvénykönyvébe bevezettetett és aki részvényeit 

társaság pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános forgalmi

TEHER

Készpénzkészlet 
Gyártelep és épületek 
(lépek és felszerelések 
Anyag és áru 
Adósok 
Értékpapírok

K
5245 

40356!) 
799917 
«79315 

11218(1-1 
708134

3718047 I 55

Részvénytőke..........................
Tartalékalap..........................
Értékcsökkenési tartalékalap
Hitelezők.....................
Fel nem vett osztalék 
Nyereség:

Múlt évi nyereség áthozat 
Ez évi nyereség

K
1200000

20009
300000

2003050
630

3841'68 ! 
190525 60 il 194367

f

28

3718047 1 55

VESZTESÉG EREDMÉNY NYERESÉG

Fizetések, költségek, kamatok é s adók .
! K. . . j 1296796

r
17

Leírások ... . 117602 62
Nyereség.......................... 194367 28

1608766 : 07

Mull évi nyereség áthozal 
Gyártmányok eredménye . 
Hadikölcsön kötvények kamatai

K
3841

1573359
31564

f
68
89
50

1608766 07

!! !
Debrecen, 1917. évi december hó 31-én.

II
A könyvelésért.

Ungár Lajos, igazgató.
Létay l.ajos, alelnök. Ungár Jenő, elnök, vezérigazgató Radó Mór, ügyvezető igazgató.

Borger Mór Chavanne Miksa, Emerich Zslgmond, Fried Samu, Hajdú Imre, dr Hegeihis Jenő, dr Magyar Simon,
Megvizsgálta cs helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
Groszmann Sándor, Redl Sigtried. Sztankay F. Béla

Ungár Ignác/.

Fischer Jakab,

MEGHÍVÁS
AZ ELSŐ ÉLESD! MÉSZÉÖETÖ RÉSZVÉNYTARS ASAG

1917. évi VIII. rendes közgyűlése
1918. évi május hó 5-én déli 12 órakor fog Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségeiben (Fereucz 
József-ut 32. szám) megtartatni, melyre, a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja 32 igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
3. A felmentvény megadása iránti határozat
4. Egy igazgatósági tag választása.

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, az 1917. évi mérleg meg­

állapítása és a nyereség felosztása.
Figyelmestetós: Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek az intézel helyiségében az ii/leti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogát csak oly őnjogu részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére Íratván a társaság részvénykönyvébe bevezet­

tetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál, vagy Budapesten a „Mercur“ váltóüzleti 
részvénytársaságnál a közgyűlést legalább négy nappal megelőzőleg annak tartamára letétbe helyezte.

VAGYON MÉRLEG. TEHER

Készpénzkészlet 
Ingatlanok és erdők . 
Gyártelepek, épületek és bányák 
Ipar vasút és kitérő 
Anyag és árú .
Adósok.....................
Értékpapírok 
Felszerelések . . .

K
794 I 

375034 
586233 

70890 
248882 
412023 
324293 

42358

93

1 2073650 45

K
Részvénytőke............................................................................. : 1000200
Tartalékalap........................................................................... 30000
Értékcsökkenési tartalékalap..................................................... j' 100000
Hitelezők....................................................................................I 844978
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